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令和４年度第１回関市国民健康保険運営協議会議事録 

 

 

司会 保険年金課長 

午後１時３０分開会 

 

・委嘱状の交付 

・市長あいさつ 

・委員自己紹介 

・事務局紹介 

・部長あいさつ 

・会長及び職務代理者の選出 

・会長あいさつ 

・議事 

  規定により会長が議長となり、議事進行する。 

 

議 長 議題１関市国民健康保険運営協議会について、事務局から説明をお願

いします。 

 

事 務 局 議題１について、運営協議会の運営、位置づけ、役割等について説明 

する。 

 

議 長 ただいまの説明について、ご質問、ご意見はありませんか。 

ご意見がないようですので、次の議題に移ります。 

議題２関市国民健康保険の概要と令和４年度の主な関市国民健保険事

業について、事務局から説明をお願いします。 

 

事 務 局 議題２について、特に下記の点について説明する。 

（国民健康保険の概要） 

・国民健康保険の趣旨目的、被保険者、保険税、現状等について説明。 

・平成３０年度の制度改正により、都道府県と市町村の両者が保険者

となった。 

・今年度税率の改正を行い、約１５％、１人あたり約１５，０００円の

増となった。税率の見直しを行った理由は、財源不足によるもので、県

へ納める事業納付金が大きく増えたこと、税負担を抑えるために活用

している基金の残高がかなり減少しているためである。 

（令和４年度関市の主な国民健康保険事業） 

・今年度の関市の主な事業として、強制徴収の強化、ジェネリック医薬 
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品の利用促進による療養給付費の削減、過誤等による費用返還対策の 

強化、糖尿病性腎症重症化予防プログラムの実施に力を入れたい。 

・地域医療の継続のため、医師確保、運営の効率化に努め、予防接種や

健康診断事業の受託、訪問看護事業に努める。 

・新型コロナウイルス感染症の影響により収入が減少した被保険者の

ために、保険税の減免を行う。 

 

事 務 局 （関市国民健康保険診療所の状況） 

・現在関市が運営する診療所は洞戸診療所、板取診療所、津保川診療所

の３つがある。そのうちの津保川診療所は令和３年度から令和７年度

までの５年間、指定管理となっている。 

・関市において診療所は過疎化の進む高齢化率の高い地域にあり、日

常生活の不安を解消するために欠くことのできない重要な施設となっ

ている。 

・医師、看護師の不足と高齢化など多くの課題があるが、中濃厚生病院

等と連携を図りながら、一次医療を中心とした医療体制の確保に努め

ている。 

 

議 長 ただいまの説明について、ご質問、ご意見はありませんか。 

７ページの「大切な財源である保険税を確保するために」というテーマ

があって、国保の保険税の向上という項目がありますが、数字的なデー

タがあるとより効果の確認や達成状況を把握できると思いますので、

できる限りそういったもので達成率の向上に励んでいただければと思

います。 

他に何かご意見、ご質問ありませんか。 

 

１ 号 委 員 令和４年度から税率が１５％、１人１５，０００円程度増額というこ

とで、今年６月に納税通知書を出されたと思いますが、加入者の方の

反響はどの程度あったのか、もし分かれば教えていただきたいと思い

ます。やむを得ないとは思いましたが、私たちの生活にかかってくる

税率の高さだったので、どのような反響があったか教えていただきた

いと思います。 

 

保険年金課長 さきほどの収納率ですが、医療給付費分現年度分の令和３年度決算に

なりますが、９６．８％ほどになっております。 

納税通知書送付後の反響についてですが、今回の国保税の値上げに関

しての問い合わせは、６月末で２６件ほどありました。その中で被保

険者の方の収入が増えたため税額が上がったという方もみえますが、

みなさんに値上げの理由を説明し、ご理解いただきたいというお話を
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してご了解をいただいております。 

 

議 長 他にございませんか。 

 

２ 号 委 員 岐阜県国民健康保険運営方針１８ページの収納率の変化を見ていたん

ですが、納付する金額が大きくなると納付することが困難になってき

て、収納率が落ちていくという可能性もあると思います。市町村によっ

て収納率がかなり違うと思いますが、収納率の見込みとして、やはりか

なりの金額なので実際払えない等で下がってくることも予想されると

思いますので、そのあたりの対策など、その他に具体的に何かあります

か。 

 

保険年金課長 収納率を上げるために預金調査や差し押さえを強化してやっていま

す。クレジット納付やネットバンキングなどの他に、銀行に行けない方

もお支払いできるようにということで、コンビニで納付できる納付書

を納税通知書に同封しております。 

 

議 長 収納率９６．８％というのは、結構高いですよね。 

 

保険年金課長 現年度分なので、それ以前の滞納分についてはやはり難しいところが

ありまして２０％ぐらいです。古い滞納もありますので、保険税が払え

ない方は市県民税などほかも滞納がある方が多いので、税務課の収納

推進室と連携をして滞納整理などをできるようにしております。 

 

議 長 滞納者の方は払わないのか、払えないのか分かりますか。 

 

保険年金課長 預金調査をして、預金があればそちらを差し押さえさせていただく形

になりますし、通知を送付し、その反応で納付の相談をさせていただ

き、少しずつでも払っていただけないかお願いをするという形になり

ます。本当に残っている方は払えない方なのではと思いますが。 

 

議 長 

 

 

 

では、次に入らせていただきます。 

議題３関市国民健康保険税条例の一部改正について、事務局から説明

をお願いします。 

 

事 務 局 

 

議題３について、説明をする。 

 

新型コロナウイルス感染症等の影響により収入の減少が見込まれる場

合の保険税について、令和４年第１回臨時会に諮り、令和４年３月３１
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日に公布した報告です。 

令和２年度、３年度に引き続き、令和４年度についても減免を行いま

す。納期限が、令和４年４月１日から令和５年３月３１日までの令和３

年度分及び令和４年度分の国民健康保険税を減免することができると

するものです。 

減免額は前年の所得金額によって、５つの区分に応じた減免割合によ

って算出されます。 

 

議 長 ただ今の説明について、ご質問ございませんか。 

よろしいですか。それでは、ご意見ないようですので、次の議題に移り

ます。 

議題４関市国民健康保険条例施行規則の一部改正について、事務局か

ら説明をお願いします。 

 

事 務 局 議題４について、説明をする。 

 

傷病手当金の適用期限の延長についてです。 

適用期間を令和４年９月３０日まで延長します。傷病手当とは、給与を

もらっている被保険者が新型コロナウイルス感染症になった場合など

に給与の３分の２程度の手当が支給されます。８回目の延長となりま

す。国からの通知が３ヶ月ごとにありましたので、それを受けて改正し

ています。 

令和２年度３件、令和３年度３件、令和４年度は今現在１１件の申請が

あります。 

 

議 長 今の説明について、ご質問、ご意見はございませんか。 

 

１ 号 委 員 

 

傷病手当金について、どれくらいの期間の請求があるのでしょうか。 

 

保険年金課長 お休みした期間なので、それぞれ１週間とか１０日間などになります。 

 

１ 号 委 員 その程度ということですね。長期に渡って病気になって入院してとい

う方はみえないんですね。 

 

保険年金課長 コロナで働けないという方なので、１ヶ月とか２ヶ月とかは今のとこ

ろないです。 

 

議 長 コロナが対象ですね。 
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保険年金課長 そうです。 

 

議 長 他にご質問よろしいでしょうか。 

それでは、ご意見ないようですので、以上をもってすべての議題が終了

したことを報告し、進行を事務局にお返しします。 

どうもありがとうございました。 

 

 

午後２時５０分閉会  

 


